
 

Gemeinde Mainhardt 
 
 

Niederschrift über die öffentlichen Verhandlungen  
Gemeindewahlausschusses vom 9. Februar 2026 

 
 

Beginn: 18:30 Uhr 
Ende: 18:50 Uhr 
 

Vorsitzender 

Müller, Simon   

Mitglieder 

Feuchter, Wolfgang   
Schoch, Claudia   
Schoch, Tilman   
Stamer, Tobias   

Schriftführung 

Häfner, Daniela   
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 

Mitglieder 

Röger, Karina (beruflich verhindert)  
 
 
Zur Beurkundung: 
 
 
 
Simon Müller Daniela Häfner 
Vorsitzender Gemeindewahlausschuss Schriftführerin 
 
 
Gemeindewahlausschuss: 
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Tagesordnung 
 
 
Öffentlicher Teil  
 

Vorlage Nr. 

TOP 1  Hinweis zur Verpflichtung der Mitglieder des Gemeindewahl-

ausschusses 

 

TOP 2  Prüfung der eingegangenen Bewerbungen zur Wahl des Bür-

germeisters / der Bürgermeisterin am 08.03.2026 

 

TOP 3  Beschlussfassung über die Zulassung der Bewerber / der Be-

werberinnen 

 

TOP 4  Beschluss über eine öffentliche Kandidatenvorstellung  

TOP 5  Verschiedenes  
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§ 1 Hinweis zur Verpflichtung der Mitglieder des Gemeindewahlausschusses 
 
 
Beratungsverlauf:    
 
Der Vorsitzende des Gemeindewahlausschusses, 1. stv. Bürgermeister Simon Müller, be-
grüßt die anwesenden Mitglieder des Gemeindewahlausschusses, stellt die Beschlussfähig-
keit und die ordnungsgemäß erfolgte Einladung zur öffentlichen Sitzung statt. 
 
Der Gemeindewahlausschuss kommt überein, Hauptamtsleiterin Daniela Häfner als Schrift-
führerin hinzu zu ziehen.  
 
Anschließend weist Herr Müller die Beisitzer und die Schriftführerin gemäß § 21 Abs. 2 
KomWO auf ihre Verpflichtung zur unparteiischen Wahrnehmung ihres Amts und zur Ver-
schwiegenheit über die ihnen bei ihrer amtlichen Tätigkeit bekannt gewordenen Angelegen-
heiten hin.   
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§ 2 Prüfung der eingegangenen Bewerbungen zur Wahl des Bürgermeisters / der 

Bürgermeisterin am 08.03.2026 
 
 
Beratungsverlauf:    
 
Frau Häfner weist darauf hin, dass gemäß § 10 Abs.1 KomWG Bewerbungen frühestens am 
Tag nach der Stellenausschreibung, nämlich ab dem 24.12.2025 und spätestens bis zum 
09.02.2026, 18.00 Uhr, eingereicht werden konnten.  
 
Der Vorsitzende Herr Müller legt dem Gemeindewahlausschuss sämtliche in dieser Zeit ein-
gegangenen Bewerbungen vor. Bis zum Fristende ging eine Bewerbung von Herrn Damian 
Komor, dem derzeitigen Stelleninhaber, ein. Eine Erklärung über die Rücknahme der Bewer-
bung liegt nicht vor.  
 
Frau Häfner informiert über das Ergebnis der Vorprüfung der eingereichten Bewerbung. 
Demnach ist die Bewerbung vollständig und entspricht den Erfordernissen der GemO, des 
KomWG und der KomWO. Mängel wurden keine festgestellt.  
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§ 3 Beschlussfassung über die Zulassung der Bewerber / der Bewerberinnen 
 
Beschluss:     
 
Die Bewerbung von Herrn Damian Komor zur Wahl des Bürgermeisters der Gemeinde Main-
hardt am 08.03.2026 wird zugelassen 
 
 
Abstimmungsergebnis:    
 
Der Beschluss wird mit 5 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen und 0 Enthaltungen einstimmig an-
genommen 
 
 
Beratungsverlauf:    
 
Aufgrund des Ergebnisses der Vorprüfung der Bewerbung von Herrn Komor schlägt Herr 
Müller vor, über deren Zulassung Beschluss zu fassen.  
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§ 4 Beschluss über eine öffentliche Kandidatenvorstellung 
 
Beschluss:     
 
Nachdem nur eine Bewerbung vorliegt, die zur Wahl zuzulassen ist, wird an dem Beschluss 
des Gemeinderates vom 24.09.2025 festgehalten, wonach in diesem Fall auf eine öffentliche 
Bewerbervorstellung verzichtet werden soll.  
 
 
Abstimmungsergebnis:    
 
Der Beschluss wird mit 5 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen und 0 Enthaltungen einstimmig an-
genommen. 
 
 
Beratungsverlauf:    
 
In der öffentlichen Sitzung des Gemeinderats am 24.09.2025 wurden die Regularien zur Bür-
germeisterwahl beschlossen. Der einstimmig gefasste Beschluss zur Bestimmung einer öf-
fentlichen Bewerbervorstellung wurde unter Ziffer 5 wie folgt gefasst: 
 
„Wenn Bewerbungen mehrerer Bewerber zugelassen werden, wird diesen Bewerbern die 
Gelegenheit gegeben, sich am Donnerstag, 26.02.2026 um 19.30 Uhr der Bürgerschaft öf-
fentlich vorzustellen.“ 
 
Aufgrund der tatsächlichen Bewerberlage kommt das Gremium überein, am Beschluss des 
Gemeinderates festzuhalten und auf eine öffentliche Kandidatenvorstellung zu verzichten 
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§ 5 Verschiedenes 
 
 
Beratungsverlauf:    
 
Herr Müller stellt zur Diskussion, ob für die Bürgermeisterwahl ein öffentlicher Wahlaufruf im 
Mainhardter-Wald-Bote erfolgen solle. Bei der vergangenen Wahl sei dies im Namen des 
Gemeindewahlausschusses im Mainhardter-Wald-Bote mit folgendem Text erfolgt:  
 

Liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger, 
am Sonntag, den 28. Januar 2018 findet in Mainhardt die Wahl zum Bürgermeister 
statt! Als Bürgerinnen und Bürger sind Sie aufgerufen, Ihre Stimme abzugeben. 
Alle Wähler/innen, Erstwähler/innen aber vor allem auch diejenigen, die überlegen, 
auf eine Stimmabgabe zu verzichten, möchten wir ermuntern: 
Gehen Sie zur Wahl und machen Sie von Ihrem Wahlrecht Gebrauch! 
Eines der wichtigsten Elemente in einer Demokratie – das aktive Wahlrecht – gibt 
Ihnen die Möglichkeit, über die Zukunft unserer Gemeinde und damit über die Gestal-
tung unseres unmittelbaren Lebensbereichs mit zu bestimmen. 
Alle Wahllokale in der Gemeinde Mainhardt sind am Wahltag, den 28. Januar 2018, 
von 08:00 Uhr bis 18:00 Uhr geöffnet. Jede Wählerin und jeder Wähler hat eine 
Stimme. Bitte bringen Sie Ihre Wahlbenachrichtigung mit und halten Sie Ihren Perso-
nalausweis oder Reisepass bereit. Den Stimmzettel erhalten Sie im Wahllokal. Wer 
nicht persönlich zur Wahl gehen kann oder möchte hat noch bis Freitag, 26. Januar 
2018, die Möglichkeit, Briefwahl zu beantragen. 
Herzlichen Dank sagen wir schon heute allen Wählerinnen und Wählern aber auch 
allen Wahlhelferinnen und Wahlhelfern, die mit ihrem ehrenamtlichen Engagement 
zum Gelingen der Wahl beitragen. 
Der Gemeindewahlausschuss 

Der Gemeindewahlausschuss kommt überein wiederum einen Wahlaufruf auf Grundlage 
dieses Textes ein- bis zweimal im Mainhardter Wald-Bote zu veröffentlichen. Dabei sollte der 
Hinweis auf die gleichzeitig stattfindende Landtagswahl und die Verkündung des Wahlergeb-
nisses am Wahlabend in der Mensa der Steinbühlhalle noch ergänzt werden.  
 
Abschließend gibt Herr Müller bekannt, dass der nächste Sitzungstermin des Gemeinde-
wahlausschusses zur Feststellung des Ergebnisses der Wahl des Bürgermeisters am 
08.03.2026 um 20.00 Uhr im Rathaus stattfinde und schließt damit die Sitzung.  
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